

文匯

WEN WEI EDITORIAL

張德江代表中央為香港普選定調

中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長張德江日前加入香港代表團審議，重申了中央對香港政改的「一個立場」和「三個符合」。張德江闡明中央對香港普選的原則立場，明確普選必須維護國家主權、安全和發展利益，必須維護香港的長期繁榮穩定，普選的制度必須與「一國兩制」方針的根本宗旨相適應而不能相對立。這是為普選定出清晰主調。未來普選的討論和設計必須遵循此主調推進，才能避免普選行差踏錯，出現損害中央與香港關係、破壞香港繁榮穩定的情況。

張德江提出的「一個立場」是指，中央堅定不移地支持香港根據基本法循序漸進地發展民主；「三個符合」是指，行政長官普選制度要符合香港的實際情況，符合香港基本法的規定，行政長官要符合愛國愛港標準。這「一個立場」和「三個符合」中，最關鍵和最重要的原則，就是特首普選的討論和制度設計一定要符合基本法。循序漸進地發展民主、符合香港實際情況、特首必須愛國愛港，都是基本法的要求。嚴格按照基本法辦事，是香港順利落實普選的大前提。明白這個道理，才能更好地理解中央所指出的普選發展方向，才能防止普選脫離正軌。

香港的普選制度要符合香港實際情況，不能照搬其他國家或地區的模式。按照基本法規定，香港是中國主權下一個享有高度自治權的地方行政區域，不是一個獨立

的政治實體。這就是香港的法律地位。它所享有的高度自治權本身來源於基本法的授權，而不是固有權力。根據香港的法律地位，香港實行的普選只能是一種地方性選舉而非主權國家層面的普選，不能生搬硬套其他國家的普選模式，而必須體現國家的主權。

有人將「國際標準」、「真普選」、「公民提名」等一套強加入香港普選之中，這是在法治軌道之外另搞一套，根本與香港的法律地位不相適應，必然會對國家主權、安全和發展利益造成衝擊，不利香港的根本利益和繁榮穩定，其後果只會阻礙香港民主發展和搞亂香港。對這些「民主假貨」，社會各界必須高度警惕。

特首必須愛國愛港也是基本法字裡行間的應有之義，是不言而喻的。任何一個國家，都不可能接受其轄下的地方政府選出一名與中央政府對抗、甚至宣稱要推翻中央政府的地方首長。這是一個起碼的政治常識。在「一國兩制」條件下，香港特區的行政長官必須愛國愛港，這是不言自明的道理。特首擔負對中央和對特區負責、執行基本法的責任，如果特首不愛國愛港，或者嘴上說愛國愛港，實際上卻幹對抗中央、破壞香港穩定繁榮的事，維護國家主權、安全和發展利益，維護基本法和「一國兩制」的順利落實將成為空話，自然損害國家和香港的整體利益。特首必須愛國愛港，是維護香港和國家整體利益的必然要求，是不容置疑的。

加強打擊黑錢 維護金融聲譽

前英冠球會伯明翰班主楊家誠，清洗7.2億元黑錢罪成，昨於區域法院被判囚6年。法官在判刑中指案件涉及跨境罪行，而香港作為國際金融中心，判刑需具阻嚇性。近年洗黑錢問題越來越受到各國關注，要維持本港國際金融中心的地位，打擊洗黑錢等金融犯罪行為絕對不能手軟。法庭的重判傳達出嚴厲打擊洗黑錢的重要訊息。打擊洗黑錢，除了依靠警方的偵查之外，更重要是加強制度建設，與時俱進完善監管制度，並積極與內地及海外合作打擊金融犯罪，全面提升本港的金融監管能力。

本港一向以稅制簡單、稅率低、資金自由流動享譽全球，但由於本港在資金上的規管較少，加上成立空殼公司較為容易，變相令本港容易成為一些不法企業逃稅避稅，甚至洗黑錢的地方。日前「羅兵咸永道2014年全球經濟犯罪調查」發現，受訪的香港及澳門大企業行政人員，曾遭過過的經濟罪案當中，三成七涉洗黑錢，比率冠絕亞洲，反映本港洗黑錢問題的

嚴重。本港作為國際金融中心，有責任防範洗黑錢行為。

金融海嘯之後，各國政府明顯加大了打擊跨國洗黑錢的力度，多間國際金融機構都面對漫長的訴訟及巨額罰款。據國際貨幣基金組織資料顯示，各國的洗黑錢金額達到全球GDP的2%至5%。對此，不少國家已制定相應的法規、政策及指引，如英國在2007年就落實了反洗黑錢規例。本港前年亦已實施《打擊洗黑錢及恐怖分子資金籌集（金融機構）條例》，要求金融機構須履行客戶盡職審查及備存紀錄責任，有效提升香港打擊洗黑錢及反恐融資制度。不過，為應對愈趨複雜的洗黑錢活動，本港監管制度也應借鏡外國經驗不斷完善。

金融監管不但關係本港金融中心的聲譽，更攸關核心競爭力。當局應全面檢視本港的金融監管制度，加強各金融產品、跨境結算、人民幣流通等監管工作，以適應本港金融業務發展及國家向本港開放更多人民幣業務的需要。（相關新聞刊A8版）

楊家誠洗黑錢囚6年

法官批跨境罪需重罰 警指或更多人涉案續追查

香港文匯報訊（記者 杜法祖）前英冠球會伯明翰班主楊家誠，本星期初在香港被裁定清洗7.2億元黑錢罪成，昨日於區域法院被判囚6年。法官在判刑中指案件涉及跨境罪行，而香港作為國際金融中心，判刑需具阻嚇性，法庭亦要發出全力打擊洗黑錢的訊息，又指只有楊一人清楚洗黑錢詳情，再次重申楊「講大話」。負責此案的警方毒品調查科財富組警司庾燕青散庭後透露對成功檢控感鼓舞，但巨額金錢來源和涉及甚麼罪行仍未知，亦不排除有更多人牽涉在內，要研究判詞再作跟進調查。

伯明翰球會：運作不受影響

54歲的被告楊家誠被裁定於2001年1月至2007年12月間，利用他及其父楊松4個永隆銀行及1個匯豐銀行戶口，清洗7.21億元，5項罪名全部成立。至於楊被當局凍結並申請充公的4億多元財產，會否涉及他持有的伯明翰股份，法庭會於下月處理。英國伯明翰足球會發言人拒絕評論楊家誠被判刑，強調球會日常運作不受案件影響，由新主席張成帶領的伯明翰環球會繼續支持球會工作。

楊稱炒股致富 官斥謊話連篇

案情指，楊及其父持有的涉案5個戶口，在7年間錄得逾7億元的提存款項，此與2人的收入並不相符，戶口曾出現一日內有24次交易，包括22次提存等。審訊中又披露楊早在2007年便開始購入伯明翰環球，由其老友金利豐證券老闆朱李月華多次替他包銷配股。而案中亦牽涉多名存款者，包括海王集團前主席連輝鋒、江湖猛人「掙爆」張治太、澳門賭業商人「Ba叔」歐陽啟初、娛樂圈演唱會之父「Ba叔」陳達志，亦有提及楊與前立法會議員詹培忠的場外交易。楊雖極力辯稱自己炒股致富，投資獲利，賭運亨通等，卻未能自圓其說，被法官指他謊話連篇。



法官游德康

法官游德康指楊自辯中雖反映了一些交易事項，但他為了掩飾交易的真正目的而故意「講大話」，以圖誤導法庭。對於洗黑錢的詳情，法庭所知甚少，只有楊自己清楚。再者，楊解釋部分存款乃看似是償還給他及父親的股本，但當中卻牽涉澳門賭廳的2個老闆，顯示其洗黑錢的情況複雜。

保港金融地位 嚴打洗黑錢

辯方指楊並非洗黑錢集團的首腦，然法官續指，若不是楊運用他買賣股份的技巧，及與澳門賭場的聯繫，案中的洗黑錢活動不能進行如此長時間，及牽涉如此龐大的金額，並進行跨境犯罪。香港要維持國際金融中心地位，必須在銀行體制上保持廉正，法庭要給予外界訊息，會對洗黑錢罪行全力打擊。

法官表示，雖審訊時曾有提及黑社會人士，但沒有證據顯示楊知情，故量刑時不會考慮此因素。法官亦考慮過楊的背景及辯方呈上的案例，但個人背景並非重要考慮因素，對量刑而言並沒有太大意義，但考慮到楊所做的慈善捐助，認為6年作為量刑起點適合，5項控罪每項判監2年至6年，同期執行。



2011年2月伯明翰奪得英聯盃冠軍，楊家誠表現興奮。



楊家誠被裁定清洗7.2億元黑錢罪成，昨於區域法院被判囚6年。

法官判刑要點

- 涉及跨境洗黑錢
- 「講大話」誤導法庭
- 沒有透露金錢來源
- 只能證實4億餘元為黑錢，但金額仍然巨大
- 要維持香港國際金融中心地位
- 要打擊洗黑錢行為，防止濫用銀行系統

資料來源：法庭



女警司庾燕青表示對判決感高興及鼓舞。

楊家誠與伯明翰5年榮辱

日期	事件
2009年10月	在2007年首次出價收購失敗後，楊家誠終於以8,150萬鎊入主英冠球會伯明翰，交易並獲股票交易所批准。
2010年5月	伯明翰名列英超第九名。
2011年2月	伯明翰2:1擊敗阿仙奴，奪得英聯盃冠軍。
2011年5月	伯明翰名列英超第十八名，降班至英冠。
2011年6月	楊家誠被控洗黑錢出庭聆訊。
2013年5月	經過押後審訊後，案件開審。
2014年2月	楊家誠辭去與球會董事局有關所有角色，伯明翰球會母公司獲准在交易所復牌。
2014年3月	楊家誠3日被法庭判決罪名成立，7日被判入獄6年。

女警司庾燕青表示對判決感高興及鼓舞。

警：沒證據指黑錢涉球會

香港文匯報訊（記者 杜法祖）楊家誠原來是被人「篤背脊」致身陷囹圄。負責此案的毒品調查科財富組警司庾燕青散庭後透露，警方是在收到匿名投訴信而展開調查，她指楊在涉案期間購買伯明翰，但沒有資料顯示黑錢與球會有關。庾又稱會研究判詞，若發現有足夠證據警方不會放棄調查。但被問及有否對案中涉及的賭場及詹培忠作出調查時，庾則不方便透露。

匿名信「篤背脊」引起警徹查

庾燕青表示對判決感高興及鼓舞，因打擊洗黑錢罪行非常困難，而此案調查過程艱巨，資料又年代久遠，分析困難。庾透露警方在2008年收到一封匿名的英文投訴信，內容有實質的資料，令警方對楊展

暴富洗頭仔落難 求情者寥寥可數

香港文匯報訊（記者 杜法祖）楊家誠本是公屋「洗頭仔」出身，由一貧如洗至一朝暴富成為上市公司主席及首位華人英冠班主。然而楊升得快跌得也快，正如求情指他現已身敗名裂，由上市公司主席淪為階下囚，肯為他求情的亦只有寥寥數人，一對年幼子女亦要面對6年沒有爸爸的日子。

代表楊家誠的資深大律師夏偉志求情，再次提到楊出身卑微，中五畢業後便到酒店任理髮學徒，其後遠赴倫敦巴黎受訓，回港後開設共5間髮廊。楊白手興家累積財富，使他成為富有商人（「Rags to riches」），曾捐助慈善機構4,500萬元。

長子回港支持 讚父負責慈愛

求情揭露楊除與首任妻子有一名現年

20歲在英國讀書的兒子外，在香港尚有一對分別只得2歲及3歲的子女。另楊父於楊被控期間在內地離世，但楊受限於保釋條件未能為父奔喪。

而現在英國就讀金融的楊家誠長子楊梓聰，專程由英回港支持父親，他在求情信中讚揚楊家誠是一個負責及慈愛的父親。

楊曾在庭上表示沒有太多人願意為他出庭作證，昨呈上的求情信，除他的長子外，同樣只有寥寥數對，包括亞洲職業籃球總會主席程萬琦、兩彈一星國際基金會會長魏月童，及伯明翰環球現任主席張成等，求情信內容均讚揚他為人正直可靠，在商界表現出眾。另求情亦提及控方未能證明本案背後涉及其他罪案，不涉及國際因素，而楊更不能被視為洗黑錢主腦。

買家「甩底」 伯明翰引資告吹

香港文匯報訊（記者 周紹基）伯明翰環球(2309)前主席楊家誠昨日判刑，股價沒特別反應，昨日收報0.205元，無起跌，成交逾5,000萬元。但到晚上，伯明翰公布，早前宣布出售伯明翰球會12%股份的交易，由於買方未能於到期時作出相關存款，該公司視此為違反諒解備忘錄，並撤銷有關具有約束力之諒解備忘錄。該公司表示，將採取一切所需行動以保障權利，包括根據協議採取法律行動。

料股價周一打回原形

伯明翰早前公布，獲北京良渚國際傳媒廣告有限公司洽購旗下伯明翰球會12%股份，作價4,500萬元，當時引發市場憧憬，炒作其業務轉型，刺激股價當日大升26.22%，收報0.207元。現時交易告吹，股價周一恐打回原形。

伯明翰在2009年，被楊家誠透過旗下上市公司泓峰國際，斥資10億元收購，當時伯明翰仍為英冠球會，泓峰國際之後易名為伯明翰環球。該股在2009年初只有約0.08元水平，購入伯明翰後曾炒高至0.58元。

楊家誠後來於2011年被捕後，伯明翰停牌，停牌前該股報0.154元。伯明翰到上月初才復牌，復牌當日，股價一度跌至0.09元，但很快便急速反彈，近期高見見0.395元，升幅曾達近4倍。

楊減持套現逾4,000萬

楊家誠在2月初的股東會後，曾表示不會減持公司股份，更會有增持的行動。但事實上，他被裁定罪名成立及判刑前，已於上月17日至24日，連續6日減持共1.89億股伯明翰，每股平均價約0.228元，套現4,318萬元。

球會股權凍結或被充公

雖然他大手減持股份，但仍是伯明翰的大股東，他的股份現已被當局凍結，當局又申請充公其4億多元的財產，至於會否涉及其持有的伯明翰，則要留待法庭4月處理。